

# 金塘深化“项目攻坚 实干争先”作风建设

## 锚定“主要指标、重大项目、产业发展、海岛共富”开展工作

□记者 吴建波 通讯员 王艺臻

本报讯 记者从近日金塘管委会召开的深化“项目攻坚 实干争先”作风建设大会上了解到,去年金塘13项主要经济指标增速高于全市平均水平,8项主要经济指标排名位列功能区前列,今年金塘将以“项目攻坚 实干争先”为抓手,毫不松懈抓作风建设,奋力攻坚比拼赶超。

过去的一年,金塘取得了统筹经济发展和平安稳定的“双胜利”,全年招商引资亿元以上项目11个,新增开工项目14个,完工项目11个,一些标志性项目如荣盛新材料、穆吞高端制造园区等加速建设;争取

保障了建设用地3200余亩,获得了上级资金支持3.3亿元,有力护航了甬舟高铁、高速复线建设;全年完成固定资产投资超150亿元、增速在145%以上,为历史最高。

在护航重点项目平稳建设上,金塘在铁路沿线4个村设置“火车头”民情信箱,实施区域党员网格化包联机制,抽调各村优秀党员干部组建“民情调解员”先锋队,积极解决群众合理诉求50余条。金塘新材料融治理中心多方位协调园区矛盾纠纷,保持了新材料项目“大工地”安全形势总体平稳,社会大局稳定向好。

此外,金塘还纵深推进公共服务“七优享”工程,不断提升群

众获得感、满意度,全域13个村集体经济总收入均超100万元,其中经营性收入超50万元。

会议提出,今年是落实“十四五”规划、谋划“十五五”规划的重要一年,是巩固发展态势、争创更大业绩的关键一年,金塘要紧盯主要指标、重大项目、产业发展、海岛共富四大目标开展工作。

2025年,金塘排定41项重点项目,其中省重点项目4个、市重点项目24个,预计全年固定资产投资达165亿元,再一次刷新了金塘项目数量、投资额度之最。

会议强调,要牢牢抓住每季度、每个月增量来拼出进度、赢得排名,聚焦规上工业增加值、固定

资产投资、限上批零销售额等关键指标,提升企业效能,加快项目建设,制定改进措施;要牢固树立“项目为王”理念,倒排工期、挂图作战,把项目工作超前做、往前赶,全力确保重点项目如期完成年度投资、建设任务;要围绕“2+2”产业体系建设,全力推动以螺杆制造、船舶修造为代表的传统产业的质效提升,聚力培育以新材料、高端制造为代表的新兴产业发展壮大,加快构建具有区域特色的现代产业体系;要加快推进城乡融合发展,不断提高区域综合承载能力,提升公共服务水平,让群众真切感受到共同富裕是看得见、摸得着、真实可感的红利。

## 金塘麻糍迎来制作季



□通讯员 张玮 文/摄

翟治芳制作的麻糍广受岛内外消费者好评,最近甚至销售到黑龙江。在金塘几代人的传承下,金塘麻糍承载着独有的岛城文化,已经成为春日里独有的美食,并列入定海非遗行列。

本报讯 近日,金塘麻糍飘香,河平村小卫平香的翟治芳已开始制作麻糍。自从10多年前从事这个行业,他家的作坊已成为金塘有名的麻糍加工点。

## 乐居花园安置房项目加快建设

### 预计5月底实现竣工交付

□通讯员 王艺臻 张玮 文/摄

本报讯 卡车穿梭,工人忙碌……近日,金塘乐居花园安置房项目工地复工,沉寂一段时间的工地再次奏响生产“乐章”。“目前人员全部到位,已经全面施工。”项目经理孙鹤介绍说。

安置房项目建设现场,工人们操作设备、搬运物料,紧张有序地进行着各项施工作业。目前,这个安置小区的外立面基本结束施工,进入内外外部装修工程阶段。“外墙油漆做好之后就可以装玻璃,室外的园林、管网工程将同步进行。”孙鹤说。

为确保顺利复工,2月14日项目方召开复工会议,制定了详细的复工计划,对施工设备进行全面检修,对建筑材料储备情况进行梳理,提前联系供应商确保材料及及时供应。

据了解,金塘乐居花园安置房项目主要建设内容包括9幢住宅楼及其他附属配套工程,共计573套,住宅面积在90平方米到110平方米不等。接下来,乐居花园安置房项目将按照既定的施工计划,稳步推进工程建设,预计今年5月底竣工交付。



## 激发年轻人参与建设热情

# 年轻干部和舟籍学子研学家乡

□通讯员 陆丹群 文/摄

本报讯 为贯彻落实“新春第一会”精神,进一步加强干部队伍建设和人才工作,持续优化“青年友好”生态场景,近日,金塘开展“实干争先 青春建功”年轻干部研学交流活动暨“港湾计划”重点学子活动。

年轻干部和舟山籍学子们首先来到中铁十一局大盾构智慧中心,专业人员结合现场展品与模型,深入浅出地讲解金塘海底隧道运用的盾构技术、隧道建设的技术难点与目前进度,让大家直观感受建设者的智慧,对金塘未来发展潜力充满信心。

随后,他们抵达甬舟集装箱码头,亲眼目睹了繁忙且高效的物流运作场景,切实感受“智慧港口”建设带来的蓬勃活力。在水獭



保护站,大家了解了水獭的生态意义,以及水獭对于金塘的珍贵意义。

座谈会上,年轻干部紧密围

绕金塘发展实际,结合实地研学所感所悟,积极踊跃发言。他们立足自身工作岗位,从产业升级、民生改善、生态建设等多个维度,分享自己的思考与见解,

提出了一系列具有建设性的意见和建议。

当天下午,舟籍学子们来到定海古城,漫步古街古巷,感受岁月镌刻的文化印记,领略家乡在生态与文化保护方面的成果。在“定安居”人才社区,舟籍学子们还参观了定海山人才书房、精装公寓等空间,并参与了趣味猜灯谜等活动。在传统文化的氛围中,他们放松身心,彼此交流,感受家乡对人才的重视与关怀。

金塘相关负责人向舟山籍学子集中推介“港湾计划”,详细讲解人才政策与求职渠道,从就业补贴、创业扶持到岗位信息,全方位助力学子回舟就业。此次活动不仅拓宽了年轻干部和学子的视野,更激发了他们参与金塘建设的热情与信心,为推动金塘高质量发展汇聚青春力量。

## 开展应急救援知识讲座

### 提升民警应急处置能力

□通讯员 张玮 章雄宇

本报讯 为提升民警应急处置能力,近日,舟山边检站执勤四队联合市公安局定海分局金塘派出所邀请舟山市红十字水海上应急救援队专业人员,开展了一场生动实用的日常应急救援知识讲座。

活动中,救援队队员通过理论讲解与现场演示相结合的方法,

围绕心肺复苏、水上救援等,向民警们详细介绍相关急救的原理及操作步骤,并邀请民警上台模拟实践,确保每位民警都能掌握要领。民警们认真聆听、积极参与,现场学习氛围浓厚。

此次培训有效增强了民警们的应急救援知识储备,提升了面对紧急情况时的救助能力,为更好地履行边检职责、保障辖区安全稳定奠定了坚实基础。

## 白墙黛瓦间

### 邂逅梅花春意



近日,金塘镇河平村红梅园20余棵红梅竞相绽放,为初春增添了一抹亮色。

走进红梅园,一株株梅花树或含苞待放,或尽情舒展,微风拂过,暗香浮动沁人心脾。

红梅园位于大柳河干家桥附近的内河道一侧,地理位置独特。公园一面紧挨大柳河的小道,另两面环水,俯瞰呈三角形,是金塘独具特色的一处赏梅地。

摄影 陆丹群

## 一起修车乱收费案件被查处

□通讯员 胡凯斌

本报讯 近日,市市场监督管理局金塘分局快速处置一起春节期间修车违规收费案件,及时刹住不正之风,维护了市场价格秩序和城市形象。

据了解,近日,市市场监督管理局金塘分局接到群众举报称,自己在行驶时因车胎漏气在金塘某修车店补胎,发现经营者存在未按标价收费的乱涨价现象。金塘分局调查发现,1月31日经营者外出拜年,委托朋友徐某

看店。徐某告知消费者春节期间涨价,收取补胎费用260元,但店内公示的补胎价格为100元。

根据《中华人民共和国价格法》,当事人行为属于收取标价之外未标明费用的价格违法行为。经调解,当事人退还160元的多收价款并向消费者致歉。消费者对处置结果表示满意。

下一步,金塘分局将持续加强辖区未明码标价等乱收费行为检查力度,畅通投诉举报,打击侵害消费者权益和价格领域违法行为,营造放心有序的消费环境。

## 金融活水浇灌“螺杆之乡”发展沃土

□通讯员 张玮

本报讯 近日,泰隆银行舟山金塘支行举行六周年庆典活动。作为金塘地区金融力量的重要组成部分,该行秉持“服务小微、践行普惠”初心,以特色金融服务助推地方经济高质量发展,目前存贷规模已经突破10.6亿元,有力

推动区域经济腾飞。

在助力实体经济建设、支持民营企业发展方面,泰隆银行舟山金塘支行创新推出定制化融资方案,6年来为螺杆制造、船舶修造、轻纺机械等特色产业提供关键资金支持,助力区域内小微企业突破发展瓶颈,逐步向高端化、智能化转型升级。同时,该行通过

农资贷款、产销对接等举措,助推金塘李子等特色农产品销售,促进农民增收致富,助力乡村振兴。

此外,泰隆银行舟山金塘支行还积极投身社会公益,开展金融知识普及活动,提升居民金融素养;向困难学子捐资助学,助力教育事业;在台风后为受灾商户发放应急贷款,帮助其恢复

生产经营。

未来,泰隆银行舟山金塘支行将重点支持螺杆产业转型升级,配套多元化信贷产品,同时深化信用体系建设,以“金融+科技”赋能现代化产业集群发展,为地方特色产业、乡村振兴和社会公益事业贡献更多力量,续写金融助力地方发展的新篇章。